

LA INDEPENDENCIA

DIARIO CATÓLICO, CIENTÍFICO-LITERARIO Y DE NOTICIAS

Año XI

SEGUNDA ÉPOCA

Almería, martes, 9 de Abril de 1918

Oficinas y talleres, Calle de Marín, número 16.

SEGUNDA EDICION

NUM. 3.298

EL DIA DE AYER

El Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad en Almería

En el Hospital

Terminado ayer mañana el solemne acto de la Jura de la Bandera, que reseñamos aparte, nuestro egregio huésped, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, y los Obispos de Almería, Barcelona y Barbastro, se trasladaron al Hospital provincial, al frente del cual están las Beneméritas Hermanas de San Vicente de Paul.

A las once y media, llegaban los visitantes.

En el benéfico establecimiento fué recibido el señor Nuncio, por las Hermanas de la Caridad y el personal de guardia.

Monseñor Ragonessi, pasó a la residencia de las Hermanas, y después recorrió algunas salas de medicina.

Los enfermos acogían la presencia del egregio visitante con visibles muestras de simpatía.

El Legado Pontificio fué acompañado hasta la puerta por las Hermanas y el personal que había acudido a recibirlo.

Otras visitas

Desde el Hospital se trasladó el señor Nuncio de Su Santidad, con los Obispos de Almería, Barcelona y Barbastro, y algunos de sus familiares, al Convento de Religiosas Adoradoras, establecido en la calle de Pedro Jover.

La visita fué detenida, pasando a presencia de los Prelados las jóvenes recogidas en dicho Centro.

El señor Nuncio Apostólico les dió su bendición.

También visitó por la mañana el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, los conventos de las Religiosas del Servicio Doméstico y las Puras.

A medio día, los Prelados regresaron a Palacio.

En Palacio

Poco después de las doce, estuvieron ayer en Palacio los señores Comandante de Marina de este puerto y Comandante de transporte *Almirante Lobo*, cumplimentando al señor Nuncio y los demás Prelados.

A las 4 de la tarde, estuvieron comisiones de las Conferencias de señoras de San Vicente de Paul, las señoras auxiliadoras de algunos roperos de Santa Rita, y las Damas Catequistas con sus angeles auxiliadoras.

Monseñor Ragonessi les habló de lo meritorio de su obra y del sano fin social que realizan, alentándoles a perseverar en la noble misión, que se tienen impuesta.

El almuerzo

A la una de la tarde, se celebró un almuerzo con que invitaba a los Prelados el propietario don Antonio González Egea.

El acto tuvo lugar en el domicilio del señor González Egea.

La casa aparecía engalanada con colgaduras y tenía izada la bandera del consulado del Perú.

El menú servido fué espléndido.

Sentáronse a la mesa con los Prelados, algunos de sus familiares y va-

rias personas de la intimidad del señor González Egea.

En las Claras

Después de las cinco de la tarde salieron de Palacio el Nuncio y los obispos de Almería y Barcelona, dirigiéndose en los mismos coches que utilizaron por la mañana al convento de las Claras.

El señor Obispo de Barbastro no pudo asistir, por estar a la misma hora presidiendo el entierro de la que fué en vida virtuosa señorita Ana María Ortigosa Hualde, (q. v. g. h.)

La visita al Convento de las Claras, duró largo rato.

A la puerta de la Residencia, esperaba un público numeroso.

Al salir fué objeto de pruebas de respeto.

En el Monte de Piedad

Poco después de las cinco y media, llegó Monseñor Ragonessi con los Prelados y demás señores que le acompañaban, al edificio que ocupan en la Plaza de Marín el Monte de Piedad y Caja de Ahorros.

A la puerta esperaban el Director Gerente, Pbro. don Antonio Salas Ramallo, y los consejeros don Francisco Rovira Torres, don Antonio Fernández Palacios, don Luis Gay Padilla, don Guillermo Cassinello, don Joaquín Peralta Valdivia, don José A. Benavides y don Trinidad García.

El edificio hallábase engalanado. Monseñor Ragonessi se informó del funcionamiento de este centro y de la gestión que realiza el Monte de Piedad.

Después visitó los almacenes de las ropas y alhajas empeñadas.

A las seis de la tarde, el Nuncio y los Obispos de Barcelona y Almería, se retiraron a Palacio, para descansar.

Para hoy

Esta mañana, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad, reanudará las visitas.

Probablemente irá al Asilo de las Hermanitas de los Pobres y Manicomio.

En el Asilo de las Hermanitas de los Pobres fué servida el domingo a los asilados una comida extraordinaria para conmemorar la consagración del Obispo de Barbastro.

Fué costeada dicha comida por la madrina, señora viuda de Gay.

También visitará hoy el Legado Pontificio la Tienda Asilo.

Por la tarde, asistirá a una excursión, que tal vez tenga lugar, si el tiempo es favorable, por la baja mar.

El regreso

Para esta mañana a las 12, se anuncia la visita del Excmo. Sr. Nuncio de Su Santidad al Ayuntamiento de la capital.

Mañana, a la tarde, zarpará el *Almirante Lobo*, con rumbo a Melilla, conduciendo al que por unos días ha sido nuestro egregio huésped,

El acto solemne de ayer

LA JURA DE LA BANDERA

Aspecto de la plaza

El solemne acto de la jura de la Bandera, celebrado ayer en nuestra capital, superó en brillantez a los de años anteriores.

Puso una nota de color a la fiesta, una nota simpática, la presencia en dicho acto de nuestro egregio huésped, el Excmo. señor Nuncio de Su Santidad en España, Monseñor Ragonessi.

La animación despertada por esta fiesta solemne, la más hermosa e importante de la vida del soldado, y por la noticia de la asistencia de los Prelados, se reveló en la afluencia de público, a la plaza de Emilio Pérez, que era el lugar designado para la Jura.

Hallábase la plaza engalanada vistosamente con profusión de guirnaldas, que unían la farol central con los árboles plantados alrededor de aquella.

Frente a Tristán se instaló la tribuna de las autoridades, adornada con una banda de colores nacionales.

Frente al edificio del Banco de España y el que ocupa la sociedad, *La Peña*, habíanse instalado otras tribunas guarnecidas de guirnaldas.

El público agolpábase alrededor de la plaza, deseoso de presenciar la jura.

Fuerzas de la Guardia civil de caballería e infantería, así como la Policía eran las encargadas de la conservación del orden.

La placidez de la mañana, ligeramente alterada por una pequeña brisa, convidaba a la estancia en dicho sitio.

El cielo, cubierto de nubecillas, libraba a ratos al público de los rigores del sol.

El aspecto que presentaba la plaza, a la hora de comenzar la jura, era de extraordinaria animación.

El Altar

Al pie de la estatua de la Caridad, dando frente a la calle de Gerona, fué levantado el altar, para celebrar el Santo Sacrificio de la Misa.

Destacábase de él la Imagen de la Purísima Concepción, la Patrona Excelsa del arma de infantería.

Protegíala un artístico dosel, adornado con guirnaldas, flores y gallardetes.

Al fondo, la gloriosa enseña de la patria.

A uno y otro lado del altar, se colocaron los escudos de España y Almería.

Completaban el ornamento los trofeos militares y multitud de plantas.

Llegada de las fuerzas

Veinte minutos antes de las diez llegaron con la bandera las fuerzas del segundo batallón de Córdoba, que vestían de gala, al mando del teniente coronel, don Eulogio Fosch.

Las compañías de veteranos quedaron formadas a lo largo de la calle de la Reina Regente.

Detrás se situó una sección de Infantería de la Comandancia de Carabineros.

Los reclutas que habían de jurar la bandera, de gorro y guante blanco, quedaron formados en la calle de Gerona, dando frente al altar.

Animación

La llegada de las fuerzas determinó que subiera de punto la animación en la plaza de Emilio Pérez.

Los alrededores de la Plaza y el Bulvar hallábase ocupados por un gentío inmenso.

Ocupaban asimismo las tribunas numerosas señoras y señoritas de la buena sociedad.

Los balcones de las casas próximas

veíanse también atestados y no pocos lucían colgaduras.

Con pequeños intervalos fueron llegando las autoridades y comisiones oficiales

Los Prelados

A las diez en punto, hora de la jura, llegaron a la Plaza de Emilio Pérez, los señores Nuncio Apostólico, y Obispos de Almería, Barcelona y Barbastro.

A su llegada a la Plaza, las fuerzas de la guarnición les rindieron los honores de ordenanza, presentando armas y tocando la banda de cornetas y tambores la Marcha Real.

Los Prelados fueron cumplimentados por el Coronel Gobernador Militar de la plaza, y en seguida pasaron a ocupar los sitios preferentes en la tribuna de las autoridades.

El Ayuntamiento

Momentos después de la llegada de los Prelados, entró el Ayuntamiento bajo banderas, precedido de la banda municipal y presidido por el Gobernador civil, señor Giménez Royo.

Representando a la corporación, llegaron los concejales don Antonio Alonso Díaz, don Fernando Muñoz Ocaña, don Miguel Granados Gil, don Eduardo Moreno Nieto, don Antonio Villegas Murcia y el secretario, don David Estevan Gómez.

Con el Ayuntamiento llegó el representante del de Barbastro, señor Mediano, venido a nuestra capital, con motivo de la consagración del nuevo Obispo.

Después de pasar el ayuntamiento a la tribuna, se situó la banda a la izquierda del Altar.

Los que asisten

Además de los Prelados y del ayuntamiento, se hallaban en la tribuna de las autoridades, los señores presidente de la Audiencia, don Eugenio Carrera; comandante de Marina, don Rafael Pujales y Salgado; Delegado de Hacienda, don Emilio Vela Hidalgo; presidente de la Junta de Obras del Puerto, don Francisco de P. Giménez Bueno; Juez de Instrucción, don Eladio Niño Balmaseda; Juez municipal, don P. Pascual Domínguez; director del Instituto, don Gabriel Callejón y catedrático don Baldomero Domínguez; ingeniero director de las Obras del Puerto, don Antonio Alvarez Redondo; canónigos don Arturo Menán y don José A. Benavides; secretario del Nuncio de S. S., P. Colón; párroco, don Francisco Molina Rodríguez; Rector del Seminario de Barcelona, don Felipe Ten; secretario de Cámara del Obispado, don Anselmo Campos; el Doctoral de Valencia, don Miguel Sivrent; presbíteros, don Andrés Castejón y don Marcos Casanova, y Maestro de Capilla de la Catedral, don Manuel García Martínez.

Del cuerpo consular asistieron los representantes de Alemania y Austria-Hungría, don Hugo Prinz y don Rodolfo Lussnigg.

Los representantes de las naciones de la Entente, brillaron por su ausencia, siendo objeto este detalle de comentarios de extrañeza, nada favorables.

También asistieron al acto de la jura, el delegado castrense, cura párroco de Santiago, don Juan Escos, y los seminaristas.

Comisiones militares

Acompañando al coronel gobernador militar de la plaza, señor Hernández Aracil y en correcta formación se situaron junto a la Tribuna de las autoridades, en la desembocadura de la calle de Gerona, todos los Jefes de la Zona, Carabineros y Guardia civil.

Se encontraban presentes al acto

señores coronel vicepresidente de la comisión mixta de reclutamiento don Rafael Fernández de Castro; los tenientes coronel, don Ricardo Asensio, Mayor de la Zona; don Enrique Ovilo, de la Caja de Recluta; don Alejandro París Fernández, jefe de Carabineros, y don Vicente Morales León, de la Guardia civil; comandantes, don Julián García Aldamar y don Esteban Latorre, de la caja de Recluta; don Bartolomé Clarés, del batallón de Reserva; don José López Caparrós, de la Guardia civil; don Manuel García del Moral, de Carabineros; capitanes, don José Acosta y Tovar, de Ingenieros; don Rafael Pardo, de la Guardia civil; don Francisco Scheer don Ricardo Rada, don Francisco Conejo, don Antonio Aceituno, don Antonio Acosta, don Antonio Neira y don Emilio García Sorla, de la Zona; don Severino Majuto, don José Relea y don Silvestre Mailla de Carabineros; los tenientes don José Igualada y don Joaquín Cassinello López de la Guardia civil; don Isidro López López, don Francisco López Domínguez, don Cayetano Mesa, don Manuel del Rosal, don Carlos Gener Pereira y don Antonio Rodríguez de la Rosa, de la zona y don Diego Vázquez de Carabineros, y el oficial de Intendencia, don José Herrero.

La Misa

Después de avanzar la bandera a los acordes de la Marcha Real, hasta quedar situada frente el altar, comenzó el Santo Sacrificio de la Misa. Ofició el Ilmo. señor Obispo de esta Diócesis, don Vicente Casanova Marzol. Prestaba guardia de honor al altar la escuadra de gastadores del segundo batallón de Córdoba. La bandera iba conducida por el oficial, don José Rodríguez Cueto. Durante la Misa la banda municipal interpretó selectas composiciones. E momento de alzar, fué solemne. La banda municipal y las cornetas y tambores ejecutaron la marcha real, las fuerzas rindieron armas y echaron rodilla a tierra, y todos se arrodillaron igualmente sobrecogidos de fervor. Se obtuvieron algunas fotografías.

La Jura

Con la solemnidad de rúbrica fué llevada la bandera al centro de la plaza de Emilio Pérez, dando frente a la tribuna de las autoridades. A su derecha colocóse el comandante segundo jefe del Batallón, don Florencio Reyna, y a la izquierda el capellán del Regimiento, don Arturo Castillo. El comandante, colocó inmediatamente su espada sobre el asta de la bandera, formando una cruz, y dirigiéndose a los reclutas, pronunció la fórmula del Juramento. —Juráis a Dios y prometéis al rey seguir constantemente su bandera, defenderla hasta perder la última gota de vuestra sangre, y no abandonar al que os esté mandando en acción de guerra o disposición para ella? —Sí, juramos; respondieron a una los reclutas. A continuación, el capellán del Regimiento, dijo en alta voz: —Por obligación de mi ministerio, ruego a Dios que a cada uno le ayude, si cumple lo que jura, y si no se lo demanda. Seguidamente, avanzaron los reclutas, de uno en uno, besando, descubiertos, la Cruz. Juraron la bandera 90 reclutas. Dos de ellos, por impulso propio, se abrazaron a la gloriosa enseña al ir a jurar. Finalizada la Jura, los reclutas desfilaron nuevamente bajo los pliegues que formaba la bandera, suspendida de uno de sus extremos por el comandante del Batallón.

El Himno

Durante la Jura, la Banda municipal ejecutó el Himno del Regimiento. Prestado el juramento de fidelidad, la Banda se situó al lado de las fuerzas y volvió a tocar el Himno, que cantaron los soldados. Les acompañó también la banda de cornetas y tambores. Al finalizar éstos, se oyeron nutridos aplausos. El Excmo. señor Nuncio de Su Santidad y los Obispos de Almería, Barcelona y Barbastro aplaudieron también a los bravos defensores de la Patria.

La ejecución del Himno resultó muy brillante.

El desfile

A las once en punto terminó el acto de la jura. Las fuerzas de la guarnición y carabineros desfilaron, con arrogancia y marcialidad, por delante de los Prelados, en columna de honor, dando vista a la izquierda. Salieron por el Bulvar y el Paseo, regresando al Cuartel. Al pasar la Bandera, todos se descubrieron respetuosos, escuchándose nuevos aplausos. También se dieron entusiastas vivas a la Bandera. Al desfilar los reclutas, que acababan de prestar el juramento de fidelidad a la Patria, detrás de los veteranos, fueron acogidos con nuevos y cariñosos aplausos.

El desayuno

Atentamente invitados por el señor Gobernador militar de la plaza, los Prelados pasaron al domicilio de la sociedad La Peña, en donde desayunaron. Los salones de la sociedad hallábanse animadísimo, resaltando la belleza de nuestras lindas paisanas. Los ilustres visitantes fueron atendidos solícitamente por el señor Hernández Aracil y la directiva de la Sociedad. A las once y cuarto, los Prelados abandonaron La Peña, subiendo a los mismos coches en que vinieron para asistir al acto de la jura. Fueron objeto de una cariñosa despedida.

En el cuartel

Por la plaza de la Catedral y la Alameda regresaron las fuerzas al Cuartel. A su paso se agolpaba la gente, siempre saludando con todo respeto a la bandera. Con motivo de la jura, el día de ayer fué declarado festivo. A las tropas se sirvió un rancho extraer dinario, que fué suculento. Para festejar la solemnidad de la Jura de la Bandera, la oficialidad del segundo batallón de Córdoba se reunió ayer tarde a la una, en comida íntima. Entre los comensales reinaron las más francas corrientes de cordialidad y alegría.

Brigadas y sargentos

Para festejar la solemnidad del día, y debidamente autorizados, se reunieron anoche, a las ocho y media, en fraternal banquete, en el Hotel Madrid, los sargentos y brigadas del 2.º batallón de Córdoba, que guarnecen esta plaza. En dicho acto al que fueron galantemente invitados, y asistieron, el auxiliar de Intendencia don Juan Delgado Olva, el escribiente de oficinas militares, don José Acosta Cañabate y el maestro armero, don Emilio Doiz tua Masticorena, reinó la más franca alegría y completo orden. Al final, brindaron en términos patrióticos, don José Acosta y el sargento del batallón don Manlio San Ezequiel, los cuales ensalzaron la conducta observada por Almería, durante el solemne acto de la jura de bandera, y abogaron por que la unión del pueblo y del ejército sea cada día más estrecha en beneficio de la Patria.

Regreso de la bandera

Esta mañana en el tren correo, regresará a Granada la bandera del sacrificio, conducida por el oficial abanderado, el capellán del regimiento y la escolta. A despedirla a la estación, acudirán fuerzas del segundo batallón de Córdoba que le rendirán honores. Asistirá también a la despedida de la Bandera, el señor coronel gobernador militar de la plaza, algunas autoridades y comisiones. En "La Peña" Para festejar la jura de la bandera, se celebró anoche en los salones de La Peña, una velada que resultó muy lucida.

No se devolverán los originales que se nos envíen aun que no se publiquen.

AL CORAZON DIVINO

En honor del Excmo. señor Nuncio Apostólico y el Ilustrísimo señor Obispo de Barbastro.

Huyendo de la vida, huyendo de las penas, a tu dulce morada, Jesús mío, el alma mía llega.

Sorprendíome la noche tenebrosa en ignorada senda; con las temblantes manos extendidas palpando las tinieblas; con pies desnudos el zócalo hollando; oyendo el gabilán a mi cabeza... anduve errante y al azar perdido tropezando y cayendo por doquiera. Allí a la media noche, como un lucero que en los Cielos tiembla, en la oscura y callada lejanía brilló una luz intensa; y haciendo de ella mi seguro norte; volando en alas de mis ansias fervidas; me acerqué a tu morada, Jesús mío, que estaba en tu portal la luz aquella. Entrando en el mesón sentí aliviarse mis acendradas penas, y en tu tibio regazo, blando nido, incliné humildemente mi cabeza.

Oh mi dulce Jesús, a tu descanso el alma mía llega; admite mis plegarias en el grato retiro de tu audiencia; Cautíveme tu plática amorosa como el arrullo de paloma tierna; acécame a tu pecho; convidame a tu mesa; embriégame con vino delicado de ese que corre por tus anchas venas, y dame de tu carne generosa, esa carne que nutre y alimenta.

Y era el Divino Corazón Amante al rítmico latir de sus finezas como un rico incensario de oro puro que en rojas brasas los perfumes quema, consumiendo en aquel ardor sagrado la mira de mis penas.

Era como el altar que consumía el timiama oloroso de la Armenta; altar de carne que formó el Espíritu con sangre de una Virgen nazarena, para que nar en él como timiama el alma pecadora que se entrega.

Era aquel Corazón como gustoso dulce maná que descendió a la tierra y del Arca de un cuerpo sacratísimo formó su blanca tienda. Este rico maná trasciende a mieles de allá de Galilea; tiene gusto de todos los sabores; grato deleite y suavidad encierra; aquel que es tibio en el ardor inflamado; al que viene con hambre lo alimenta; al que llega cansado lo sostiene; el débil halla en él la fortaleza; y el alma enferma en las virtudes sólidas encuentra la salud y la opulencia.

Hallé en el Corazón mi nombre escrito con misteriosas, purpúras letras, que era cual rico pectoral sagrado donde las tribus de Israel se encuentran. Era el divino corazón amante como rico panel de la Judea; como aquel de Sansón en el desierto, y aquel de Jonatán en la pradera. A este dulce panel acuden todas las místicas abejas importando los jugos misteriosos, las cécicas esencias, de virtudes humildes y escondidas; flores que nacen en la oscura tierra y aroman con sus cálices divinos la serena región de las estrellas. Yo vengo en tu amor, Jesús amante, buscando en el panel de tus finezas la dulcedumbre de tu amor sagrado que endulza el alma cuando al labio llega; que quita el hambre de placeres locos; y apaga el fuego de la sed que quema; y vence las pasiones de la vida; y ahuyenta la tristeza; y hace nacer entre retamas verdes perfumadas y blancas azacenas.

Es para el alma el Corazón Divino manantial abundoso de ternezas; fontana de consuelos que mana sin cesar el agua eterna; fuentejilla de amores que en el atrio

del mesón de David siempre está abierta; regato cristalino que desciende del alto monte y por la azul ladera recorre el voto de verdor cubierto y en él descansa en escondida alberca, donde acuden sedientas las palomas en busca del frescor que refrigera. Hoy que mi alma en el florido soto cultivarte logró, ya no te deja, y al hacerte su eterno prisionero quiere hacerse también tu prisionera.

Iremos juntos al morir la tarde recorriendo del prado ocultas sendas; aspirando el aroma de las flores; embebidos en cándidas ternezas; fúndandome ese amor que al alma embriaga y yo cogiendo, para Ti, violetas. Nos cubrirá la noche con su manto recamado de fúlgidas estrellas; y recostados sobre el blando césped de la fértil pradera, en el silencio de la noche estiva, me arrullarás como paloma tierna; me arrobará tu perfumado aliento como de rosas frescas; me alumbrarán con sus fulgores vivos tus miradas serenas; miel me darán tus labios; plática suave me dará tu lengua; amor gustoso el corazón henchido; y entre dulces coloquios y finezas veremos apuntar allá a lo lejos el claror de la aurora mañanera. ¡Bella noche de amores deleitosos que inundan y suavizan y penetran! ¡Cuánto disfruta el alma que está echada a la sombra de Aquel a quien desea! Allí se avengan los del mundo vano con sus gustos, placeres y riquezas, que jamás llegará a esta alegría que el alma goza, cuando Dios la besa.

Y en esas horas de placer gustoso, sentado sobre el césped, y a tu vera, mirándome en tus ojos diamantinos, y posando en tu muslo mi cabeza, te diré entre miedoso y confiado con dulces tonos y palabras quedas. Corazón de Jesús; tengo un amigo que ha ganado tu amor y tus finezas; un amigo que gusta de tus pláticas; un amigo que sabe de tu Audiencia. Brilla en sus dedos singular anillo; dorado pectoral su cuello ostente; y anidan las virtudes en su pecho como blancas palomas en su tienda. Cual experto pastor irá muy pronto a cuidar del rebaño en luengas tierras. No le dejes, Jesús, no le abandones; llévolo siempre tu segura diestra. Y cuando sufra su cansado espíritu desmayos y congojes y flaquezas; y le cerquen los lobos carnívoros; y le asuste el fragor de la tormenta; y al suelo humille la abatida frente gimiendo al peso de mortal tristeza; y no halle gusto en el vivir inquieto, ni otro deleite que el que dan las penas; cuando lllore al recuerdo de otros días; cuando sufra nostalgias de su tierra... no le dejes, Jesús; siéntalo dulce sobre el umbral de tu entornada puerta, y lava sus heridas con el agua de esa fontana que en el pecho llevas; confortale con vino misterioso de ese que corre por tus anchas venas; entre blandas caricias de la parte de tu rico yantar sobre tu mesa, y apretado a tu cuerpo sacrosanto llévolo siempre tu segura diestra. Corazón de Jesús; flor de mi huerto; encanto de mi ser; luz de mi senda; quien cató del panel de tus amores gustó el sabor de las dulzuras cécicas y no envidia a los ángeles altísimos que el néctar liban en fragantes mesas; quien duerme al beso de tus rojos labios en tálamo de oro se despierta... Tú serás, oh Jesús, mi prisionero y mi alma será tu prisionera.

DOMINGO SEBASTIÁN

Número de 8 páginas

Informes recibidos ayer tarde por la Agencia del Banco de Crédito en Almería.

Interior 4 %	77	25
Amortizable 5 %	95	50
Idem 4 %	85	90
Cheque st. París	67	85
st. Londres	18	43

Al Ilmo. y Rvdmo. señor Dr. don Emilio Giménez Pérez en su consagración episcopal

POESIA

Sultana de los mares, Huri de mis ensueños,
Princesa esclarecida de eterna juventud,
¿Por qué brillan tus ojos felices y risueños?
¿Por qué te prendes hoy con tanta pulcritud?

¿Por qué tu cie'o espléndido más diáfano parece?
¿Por qué mejor se rizan las ondas de tu mar?
¿Por qué de tus campanas el son se robustece?
¿Por qué tus aves trinan dulcísimo cantar?

¡Jamás te ví tan linda, bellísima Almería!
¡Jamás te engalanaste tan llena de ilusión!
¿Por qué inundan tu alma torrentes de alegría?
¿Por qué late en tu pecho más fuerte el corazón?

Mis hijos idolatro y en ellos sus ternuras
Prodiga deleitoso mi pecho maternal,
Y gimo por sus penas, y canto sus venturas,
Mi alma en ellos tiene su mágico ideal.

Yo soy madre fecunda de artistas y oradores,
De heróicos miliares dechados del deber,
De poetas que cantaron mejor que ruseñeros,
De genios que escalaron las cumbres del saber.

De empresas gigantes las cimas asaltando
Mil veces con asombro, extática les ví,
Y en mármoles y en bronce sus glorias pregonando,
Radiante de alegría sus nombres esculpi.

Les ví con entusiasmo, heróicos y valientes
En luchas de titanes la Patria defender,
Y luego ví sus pechos de luz respandecientes
De honrosas cicatrices, luceros del deber.

Les ví pulsar de Apolo el estro sin segundo,
Y en público certamen sus frentes laurear,
Yo ví cruzar su fama los ámbitos del mundo
Y el nombre de Almería con gloria publicar.

Les ví cruzar la escena con éxitos triunfales,
La Cátedra y el Foro su mérito aplaudir,
Y al brillo portentoso de libros inmortales
El mundo de las letras su frente descubrir.

Les ví dejar del mundo deleites y riquezas
Al triste consolando con santa caridad,
Les ví dejar honores, aplausos y grandezas
Tan sólo ambicionando virtud y santidad.

Les ví triunfar valientes de vicios y pecados,
Les ví seguir de Cristo las sendas de la luz,
Les ví en los Monasterios vivir mortificados,
Les ví gustar gozosos las hieles de la cruz.

Les ví con noble orgullo, con mágico embeleso
Al templo de la fama felices arribar,
Y entonces delirante libaba con exceso
El néctar de la dicha sus glorias al mirar.

Mas nunca fué mi júbilo tan hondo, tan fundado,
No envidio en sus grandezas a la a ta Emperatriz;
¡Un hijo de mi alma subió al Episcopado!
¡El más pobre y humilde me hizo más feliz!

¡Iustres personajes en mí se dieron cita,
Yo nunca fui objeto de tanta distinción,
¿Qué más? del Santo Padre el Nuncio me visita...
Por eso es tan intensa, tan honda mi emoción.

Yo tengo el alma hoy bañada en luz de cielo,
Mi gozo es inefable, sublime, divinal,
Llenó todas mis ansias, colmó todo mi anhelo
El hijo que hoy escala tan alto pedestal.

Oculto en las riberas del poético Almanzora
Riquísimo diamante el Cielo descubrió,
Sabido las riquezas y encantos que atesora
Aquí en el Seminario su faz pulimentó.

Después se revelaron pujantes sus talentos,
Un alma toda pura, dechado de bondad,
De rectas intenciones, de nobles sentimientos,
Asiduo en el estudio, constante en la piedad.

Bien pronto sus facetas espléndidas, brillantes,
Ornaron con sus galas la Casa del Señor,
Sus mágicos destellos, sus puros cambiantes
Engalzan y publican la joya de valor.

El fué nuestro maestro que pródigo brindaba
La ciencia más profunda como un sacro deber,

Su clara mente nunca tinieblas encontraba,
Las más árduas cuestiones nos hizo comprender.

El Aula fué su cielo do espléndido lucía
Cual Sol de clara ciencia brillante resplandor,
En ella su discípulo las luces recibió,
Aquellas que disipan las sombras del error.

El fué de nuestras almas el faro luminoso,
Aquel que nos trazaba las sendas de salud,
El más experto guía, el padre cariñoso
Que siempre nos dió ejemplo de sólida virtud.

Celoso catequista, teólogo insondable,
Humilde sacerdote, prudente confesor,
Filósofo profundo, maestro incomparable,
En mística versado, feliz predicador.

Por eso aquel diamante que Dios pulimentara,
Aquella linda joya de mérito sin par,
Aquel que de los Cielos las luces reflejara...
¡La Iglesia en su corona lo acaba de engarzar!

Los pétalos de un lirio te viste por librea,
Con jugo de virtudes su cáliz perfumó,
Y el tallo resistente que nunca se cimbrea
La santa Cruz de Cristo que al pecho le prendió.

¿Y sabes quién te eleva a tan alta jerarquía?
De Cristo las palabras a todos lo dirán,
Palabras eternas, de célica armonía:
«Aquellos que se humillan más alto subirán».

Adios, Prelado insigne, sus puertas te franquea
La tierra que fecunda e. Ebro y el Jalón,
La Sede de Barbastro que a su Pastor ya vea,
Te esperan impacientes tus hijos de Aragón.

La tierra de los pechos honrados y valientes,
La tierra de cristianos de fé sin vacilar,
Aquella de los mártires, de hazañas imponentes,
La tierra donde vino la Virgen del Pilar,

Señor, al despedirte, merced de tí quisiera
El pueblo de Almería que llora de emoción,
Te pide de rodillas tu bendición primera
¡La piden tus hermanos, la piden con razón!

Venid ya, sacerdotes, postrarse reverentes,
Llegad, seminaristas, cristianos, acudid;
Que venga todo el pueblo, inclínense las frentes,
Su bendición primera piadosos recibid.

¡Adios, hijo querido, por fin, llegó el momento,
Me quedo resignada, lo quiere así el Señor,
Y lágrimas derramo de puro sentimiento,
Recógelas, son perlas, recuerdo de mi amor!

Victor Manuel LOZANO DIAZ
Párroco

Carboneras, Marzo de 1918.

En el Ayuntamiento La sesión de ayer

Presidió el alcalde, señor Muñoz Calderón, y asistieron los señores Durban Orozco, Estevan, Granados, Gil, Muñoz Ocaña, Iribarne, Naveros, Alonso y Pérez López.

Se aprobó el acta de la anterior y se pasó seguidamente al despacho de los asuntos que figuraban en el

ORDEN DEL DIA

Cuenta de los Farmacéuticos por medicamentos facilitados a la Beneficencia municipal durante el mes de Febrero último. Tras un pequeño debate, se acordó que para la sesión próxima quede evacuado el informe correspondiente.

—Factura de la señora Viuda e Hijos de don Tomas Terniza, de 102 ptas. por la cera administrada para la procesión del Santo Entierro de Cristo.

Pasó a informe de la Comisión de Fez-tejos.

—Oficio del señor Cura Párroco y Alcalde pedáneo de las Cuevas de los Medinas, solicitando 150 pesetas, para las fiestas que han de celebrarse en dicha Barriada en honor de su Patrón, San Francisco de Paula.

Fué denegada la petición.

(Entró el señor Fernández Burgos (D. A.)

—Idem del señor Administrador de rentas arrendadas remitiendo relación de lo recaudado por espectáculos públicos durante el mes de Marzo último.

Enterados.

—Idem del señor Administrador de Propiedades e Impuestos comunicando fallo recaído en el recurso entablado por don Eugenio de Bustos por el impuesto de Patentes.

Quedó enterada la Corporación.

—Id. del señor Director del Ferrocarril del Sur de España referente al levantamiento de la parte de vía marítima que comprende el ancho en la calle de la Reina Regente.

La compañía propone al Ayuntamiento la cesión del puente de las Almadrabillas mediante la cantidad de 7.142'50 pesetas.

Pasó el asunto a estudio de la Comisión de Ornato.

—Varios informes de la Comisión de Ornato.

En el dictamen relativo a los permisos para la instalación de sillas y veladores, en la vía pública, el señor Durban propuso que esos permisos no se otorguen sin el previo pago del arbitrio que a cada industrial corresponda con arreglo al trayecto que haya de ocupar.

Así se acordó.

El señor Durban pidió que el informe relativo a la ampliación de obras en las del nuevo Matadero, quedara sobre la mesa hasta la sesión próxima, para estudio de los señores concejales.

La proposición del señor Durban fué aceptada.

Los demás informes de la Comisión, quedaron aprobados.

—Nombramiento de Comisionados para el ingreso en Caja de los mozos de la quinta actual y revisión de años anteriores.

Fueron designados el oficial primero, don Francisco Pérez Ibáñez y el oficial de Contaduría don Francisco Dominguez.

—Varios informes de la Comisión de Hacienda.

Se aprobaron todos los informes.

Regalo y saludo

Terminado el despacho ordinario, el al'

calde aludió al acuerdo adoptado en la sesión anterior, sobre el regalo que había de hacerse al Administrador Apostólico de Barbastro.

Propuso el señor Muñoz que dicho regalo consistiera en una capa pluvial y así se acordó por unanimidad.

Seguidamente se acordó significar al Ayuntamiento de Barbastro la satisfacción que ha producido la llegada de su representante con motivo de la consagración del Obispo titular de Anthedon.

Y se levantó la sesión.

MADRID

Obras son amr es

«El pensamiento no delinque»
«Todas las ideas tienen derecho a estar representadas en el parlamento».
¿Quién se atreverá a definir el concepto de la patria?»

Estas y otras cosas semejantes se recuerdan y escriben hoy con motivo del elocuentísimo discurso de Victor Pradera impugnando la capacidad del nacionalista vasco, Sr. Sota.

Se quiere decir que si el Sr. Sota piensa que Vasconia no España, que las Cortes españolas son Cortes extranjeras para Vasconia, que hay que procurar ahincadamente la independencia y la separación de Vasconia, el Sr. Sota, pensando y sintiendo eso, no delinque, y que con tales ideas y sentimientos contrarios a la unidad de la patria, España, se puede tener asiento en unas Cámaras, en que, como condición sine qua non se requiere para pertenecer a ella la de español.

«¿Es español, moralmente, quien piense y sienta contra la unidad y la integridad de la Patria?»

La inmensa mayoría de los españoles y entre ellos los periodistas contestarán que no, pero... llegado el caso de armonizar las palabras, y las obras, recordarán que todas las ideas y sentimientos son respetables, que la inteligencia no delinque, con lo cual abonan la razón con que Bonafoux escribe que «en casi todos los periódicos de España se ha dado, con lastimosa frecuencia, el caso de que piden el más implacable castigo para quien puso una bomba de represalia, los mismos periodistas que excitaron a ponerla; de que condenen un movimiento huelguista los que alentaron y fomentaron la huelga; de que maldigan del reparto social los que ensalzaron líricamente las famosas doctrinas de Proudhon sobre la propiedad».

En cuanto a lo de la delincuencia del pensamiento el propio Bonafoux recuerda lo siguiente:

«Haciase en aquel tiempo una campaña homicida contra don Antonio Cánovas en muchos periódicos de Madrid y provincias. Del periódico, la campaña pasó a la tribuna; de España, al Extranjero, el Angiolillo mató a Cánovas... Entonces ocurrió que aquellos mismos escritores, periodistas y oradores que con la pluma y la palabra atentaron contra la vida de don Antonio Cánovas se arrancaron puñados de pelos—los que no eran calvos—de sentimiento por la muerte de don Antonio, y clamaron por las penas del infierno para el matador»

Esto mismo ocurre con el separatismo. La utilidad de esas ideas—escriben algunos—es incuestionable. El Sr. Sota puede estar en el Congreso, aunque sea separatista y defensor del separatismo, pero cuando germinan esas ideas y con el golpe de la predicación se convierten en hecho, los mismos oradores del Congreso y los mismos articulistas de la prensa se vuelven furiosos contra los que ofenden al símbolo sagrado de la patria española y a la patria misma.

¿Qué contradicción o que deslealtad para con los propios sentimientos e ideas no supone esa conducta?

MIGUEL PEÑAFLORES

POR TELEFONO

LAS CORTES

SENADO

Madrid, 8.—A las tres y treinta y cinco minutos de la tarde se abre hoy la sesión que celebra el Senado.

Preside el señor García Prieto y ocupan el banco del Gobierno el jefe del Gabinete y los ministros de Hacienda, Gobernación y Marina.

Ruego

Leida y aprobada el acta de la anterior, el señor Izquierdo pide que se concedan créditos a Canarias, para aliviar su situación.

Contéstale el ministro de Hacienda, anunciando que serán concedidos auxilios con toda urgencia.

Orden del día

Abrese debate sobre la contestación al mensaje de la Corona.

El señor marqués de Cortina apoya una enmienda.

Lamenta que no preste la debida atención al comercio exterior, y da cuenta de sus gestiones al negociar en Londres un convenio comercial.

Expone que debe leerse el documento que acredita que el Gobierno le autorizó para que firmara el aludido acuerdo, y menciona que luego solicitó ser recibido en audiencia por el rey, no siéndole concedida.

El ministro de la Gobernación.—Eso es inexacto.

El orador censura que el Banco de España haya acumulado un gran «stock» de oro mientras la industria nacional está casi paralizada, y termina afirmando que la situación actual es favorable para enjugar la Deuda exterior.

Interviene brevemente el señor Pérez Caballero.

El marqués de Alhucemas pronuncia un largo discurso, contestando al marqués de Cortina.

Declara que siendo jefe del Gabinete no tuvo noticia de que el convenio que firmó el marqués de Cortina fuese negocio, y recuerda que en aquel Gobierno había cuatro ministros romanones, que habían firmado parte del ministerio del conde de Romanones, y que tampoco creyeron conveniente la ratificación de tal acuerdo.

Termina diciendo que igual criterio siguió el Gobierno que después presidió el señor Dato.

El ministro de Hacienda contesta también al marqués de Cortina, sobre el saneamiento de la moneda y nacionalización de la Deuda, declarando que antes de emprender la resolución de estos problemas el Gobierno ha de meditarlo mucho.

El general Luque consume el primer turno en contra de la totalidad, y expone que por patriotismo renuncia a hablar de las cuestiones relacionadas con las Juntas de Defensa, pero que está dispuesto a responder de todo si así se le exige.

Contéstale el jefe del Gabinete, señor Maura, agradeciendo su actitud.

Suspéndese el debate y se levanta la sesión.

CONGRESO

Madrid, 8.—A las tres y quince minutos se abre hoy la sesión que celebra el Congreso.

Preside el señor Villanueva y el banco del Gobierno está desierto.

Los escaños y tribunas, están animadísimos.

Leida y aprobada el acta de la sesión del sábado, discútese el dictamen sobre el acta de Huelva.

El señor Barriobero lo impugna y dice que es el único «cunero» del distrito de Huelva que no ha honrado (?)

(Los demás diputados por Huelva protestan)

—El gobernador de Huelva—añade—sólo ha sido comisario regio de Enseñanza en Jaén, que es la provincia de España, donde hay más alfabetos (Nuevas protestas)

El señor Simón le contesta, llamando al señor Barriobero estafador.

(El señor Barriobero protesta).

El señor Burell dice que es injusto el señor Barriobero al tratar de alfabetos a los de J. éo.

El señor Barriobero explica sus palabras.

Los señores Castrovido y Prieto piden que el señor Simón explique la palabra de estafador (?)

El señor Simón retira la palabra y queda aprobado el dictamen.

Constitución

Seguidamente se constituye la Cámara, siendo reelegida la Mesa.

El presidente, señor Villanueva, pronuncia un discurso, agradeciendo la votación y pide a los diputados que discutan serenamente.

Alude a la proyectada reforma del Reglamento del Congreso, exponiendo que no serán menoscabados los derechos de los diputados.

Acuérdase que las sesiones comiencen a las tres.

Después de un largo debate sobre el acta de Castropol, en el que intervienen los señores Rodés, Sánchez Guerra, Burell, Goicoechea y Pedregal, el señor Villanueva retira la proposición que había presentado, y anuncia que repartirá entre los diputados un impreso, exponiendo documentalmente esta cuestión.

Fijase el despacho ordinario para mañana, y se levanta la sesión.

De palpitante actualidad

Las subsistencias

Lo del azufre

El jefe de la estación de Santa Fe contestando a los requerimientos hechos por el Gobernador, le ha manifestado, que, según ya le participó en el 31 de Marzo, todas las salidas de azufre efectuadas en dicha estación fueron autorizadas previamente por la Junta provincial de Subsistencias.

Luego rotunda, concreta y categóricamente es cierto que de la estación de Santa Fe ha salido azufre.

Ahora bien; si como dice el jefe de la estación, las salidas fueron previamente autorizadas por la Junta, ¿cómo siendo el Gobernador su presidente, desconocía tales autorizaciones? El caso se presenta cada vez más extraño.

El señor Giménez Royo anunció a los periodistas que tenía prohibida la salida de azufre, y cuando nosotros le demostramos que a pesar de aquella prohibición el azufre salía, después de negarlo, declaró que ordenaría la instrucción de un expediente.

Ahora más que nunca se impone el expediente.

Hay que aclarar de dónde han salido esas autorizaciones, número de ellas y el total de las expediciones.

El propio gobernador es el primer interesado en que este asunto se ventile.

Y ya que del azufre nos ocupamos ¿quiere explicarnos el Gobernador cuál la razón de su mutismo ante nuestras reiteradas excitaciones para que se lleve a una tasación justa y eficaz del azufre?

Comprenda el señor Giménez Royo que este asunto pueda provocar un serio conflicto que todavía se está a tiempo de evitar.

Los parraleros atraviesan una situación crítica y nada de extraño tendría

que exteriorizaran su malestar, si no se ponen a tono las transacciones de los azufres.

Nuevamente invitamos al gobernador para que se ocupe de esta cuestión o para que diga de una vez si es que hay trabas que se opongan a que se haga justicia.

Porque pudiera ser esta la clave del misterio.

El abasto de harinas

Continúa el desabasto de harinas en la capital y en la provincia.

De muchos pueblos no cesan de exponer al gobernador la gravedad de la situación, demandando con urgencia la llegada de tan indispensable artículo.

El gobernador, en vista de la negativa del de Barcelona y de la resistencia del de Granada, se ha dirigido repetidamente a la Comisaría reclamando una inmediata solución.

De ésta se recibieron ayer noticias.

La Comisaría de Abastecimientos ha teleografiado al gobernador que con urgencia ordenaba al de Granada que permita la salida de las harinas contratadas por los comerciantes de Almería y su provincia, para conjurar el conflicto.

En vista de ello, el señor Giménez Royo, dirigió ayer una circular a los alcaldes de Adra, Serón, Canjáyar, Cuevas, Vera, Gérga, Alhama, Albox y Garrucha, interesándoles difundieran entre los vecindarios respectivos el telegrama del Comisario para que cesase la alarma y repitan los comerciantes sus pedidos, pues no deben existir ya obstáculos para la facturación.

Más de las harinas

Al telegrama dirigido al gobernador de Valladolid interesándole autorizar la salida de los 100 sacos de harina especial para fabricación de pastas para sopa, pedidos desde Almería, ha contestado dicha autoridad que nada puede hacer por no estar dentro de sus atribuciones el resolver este asunto.

Dice el gobernador de Valladolid que a la Comisaría toca autorizar la salida, previa confirmación de la urgencia y necesidad del pedido.

Los precios de tasa

El Gobernador multó ayer en 25 pesetas a los revendedores de pescado Manuel Balmonte y José Gerez por alterar la tasa y ser reincidentes en la misma falta.

También multó en 15 pesetas a los revendedores de pescado Luis García, Antonio Morato, Demetrio Victoriano y Francisco Miralles, por cobrar precios más altos que los señalados en la tasa.

Es preciso que el señor Giménez Royo persista en su actitud enérgica para cortar abusos, llegando incluso a la expulsión del Mercado de aquellos vendedores que no escarmentan con los correctivos que se les imponen.

Es también preciso que se realice una nueva investigación en los establecimientos de la capital para inspeccionar las pesas y medidas, pues parece que está imperando nuevamente el sistema de las libras.

La vigilancia debe ser constante, pues de otra forma el público sigue siendo víctima de los abusos que anteriormente se registraron.

En la estación de A box

Vagones incendiados

En el Gobierno civil se recibió ayer un telegrama del jefe de la estación ferroviaria de Albox, dando cuenta del incendio ocurrido en el tren de mercancías descendente, número 253.

Dicho tren llegó a la estación, a las 14:55 de anteaer, con un vagón cargado de paja ardiendo.

La paja, se quemó totalmente, propagándose el fuego a dos vagones inmediatos, cuyas mercancías fueron salvadas.

El incendio quedó extinguido a las 16:25 del mismo día, no ocurriendo afortunadamente desgracias personales.

No se consiguan en el despacho las causas del incendio.

POR TELEGRAFO

La guerra europea

La cosecha de Rumania

Madrid, 8.—Viena. (Aerograma de Pola):

Informan de Bucarest que según las noticias recibidas del territorio ocupado por las tropas austroalemanas, la perspectiva de las cosechas de trigo es muy buena.

Comentando a Wilson La situación en occidente. Bombardeo de Laon

Madrid, 8.—Berlín. (Aerograma de Nauen):

Respecto del discurso pronunciado por el presidente de los Estados Unidos, con motivo del aniversario de la entrada de Norte-América en la guerra, la prensa alemana dice que la lucha actual la ha querido la Entente, pues Alemania se ha mostrado en repetidas ocasiones dispuesta a negociar.

Si Mr. Wilson quería sinceramente la paz, debió influir sobre sus aliados.

La Entente ha desmentido sus conceptos del Derecho y de la Justicia con la incautación de los barcos holandeses, patentizando que la política de los aliados consiste en emplear la fuerza contra quienes se opongan en su camino.

Las noticias recibidas de los países neutrales, dicen que el discurso del presidente Wilson ha producido extrañeza.

Según informes de Holanda, el Gobierno americano en una información abierta, ha descubierto que el servicio de propaganda dirigido por Lord Northcliffe, falsificaba los despachos de prensa llegados a Europa.

Parece que están complicados los embajadores yankees en París, Londres y Copenhague.

El crítico militar suizo coronel Egli, comentando la situación en el frente Occidental, compara al generalísimo Foch con un hombre que tuviera atado su brazo derecho en París, y el izquierdo en Calais, teniendo en frente a su enemigo que puede en cada momento derribarle de un puñetazo.

Añade que para salir de tan lamentable situación, se necesita ser un genio estratégico y saber algo más que parar y desviar los golpes.

Continúa el bombardeo de Laon. Desde el 23 de Marzo hasta el 6 de Abril cayeron 3.000 granadas.

Diariamente mueren varios paisanos franceses por los proyectiles de sus compatriotas.

Durante la noche del día 5 cayeron varias bombas sobre un asilo de ancianos y otras sobre un hospital donde había 2.000 enfermos, en su mayoría mujeres y niños.

Parte oficial

Alemania

Madrid, 8.—Berlín-Oficial.

Occidente: En ambos lados del Somme se creció la actividad de los combates en luchas de artillería.

Se malograron con fuertes pérdidas para el enemigo varios ataques parciales ingleses en el bosque de Hanagar y de los franceses cerca de Grèvesnes.

En la orilla Sur del Oise continúa mos ayer por la mañana nuestros ataques, rechazando al enemigo a la orilla occidental del Ailette, después de habernos apoderado de Pierremont y Folembray.

Las columnas enemigas que cedían terreno desde B'chaucourt a lo largo del Oise, fueron cogidas de flanco en la orilla Norte de dicho río, por nues-

tro fuego de ametralladoras, siendo diezmadas, sufriendo los franceses cruentísimas bajas.

Nuestras tropas que avanzaban por la orilla Este del bosque de Concy y por Barisis, asaltaron el macizo montañoso situado al Noroeste de Folembray, llegando hasta Vermuil.

El número de prisioneros cogidos ha aumentado en 2.000.

Al anochecer revivió la lucha de artillería delante de Verdun.

El capitán barón de Roichthofen alcanzó sus victorias aéreas números 77 y 78, y el teniente Venkhoff la suya número 23.

Nada que señalar en los demás frentes.

Un rumor

Madrid, 8.—Esta tarde ha circulado en Madrid un rumor, diciendo que el ejército alemán se había apoderado de Amiens.

¿Tropas yankees en Gibraltar?

Sevilla, 8.—Personas llegadas de Gibraltar dicen que toda la guarnición ha sido enviada al frente francés.

Las fuerzas inglesas han sido reemplazadas por tropas yankees.

Ultima hora

Informes oficiales

Franceses

Madrid, 9.—París Oficial.

Ha continuado la presión alemana al Norte del Ailette.

En la región del bosque de Concy las avanzadas francesas resistieron, retrasando la marcha de los alemanes, muy superiores en número, infligiéndoles grandes pérdidas.

Al Sur del Somme, entre Montdidier y Noyon, sin incidentes de importancia.

En los Vosgos fracasamos un ataque alemán al Norte de Tet de Faux.

Cañoneo intermitente en el resto del frente.

Alemanes

Madrid, 9.—Berlín. Oficial.

Continúa el desarrollo de nuestro ataque en la orilla Sur del Oise.

Arrojamos al enemigo de sus posiciones en una altura al Este de Coucy le Chateau.

A pedrada limpia

Lo que originan los "críos"

En el Parque de Alfonso XIII ocurrió ayer tarde un suceso motivado por la rivalidad de unos precoces muchachos.

Los niños compraban garbanzos tostados. Cerca de ellos pasó una familia con la que iba un muchacho, el cual, golpeó a una de las niñas a las que guardaba algún rencor.

Pero las muchachas se aprestaron a la defensa, y en menos que se dice se armó una pedrea formidable que puso en fuga a los pacíficos paseantes que por aquel sitio se hallaban.

Resultaron lesionadas levemente las dos niñas y una hermana del muchacho agresor.

El suceso motivó un gran escándalo, interviniendo la policía y los municipales.

Las lesionadas fueron curadas en el Hospital.

La base del negocio es el anuncio. Anunciando, se vende.

Si quiere convencerse de ello, anúnciese en "La Independencia"

POR TELEFONO

La Asamblea de Correos

Barcelona, 8.—Hoy se ha inaugurado la Asamblea de funcionarios de correos, bajo la presidencia del gobernador civil, en representación del ministro de la Gobernación.

En el estrado tomaron asiento el señor Márquez, presidente de la junta de Barcelona y el alcalde de la ciudad.

Después de declarar abierta la Asamblea el presidente, habló el señor Márquez, para agradecer su nombramiento de presidente honorario.

Seguidamente se reunieron los asambleístas en secciones para estudiar las ponencias.

De Instrucción pública

El escalafón general

Se han recibido las pruebas del folleto adicional del Escalafón general de maestras en el que aparecen las siguientes de esta provincia:

Número general 9.304 y 3.899: doña Josefa Rodríguez Mendiola, de Escullós.

9.305 y 3.900 doña Elisa Santandreu Mollá, de la Almadraba.

9.306 y 3.901 doña Victoria Raso Peromartin, de Fuente Santa.

9.309 y 3.904 doña Consuelo Bas Pastor, de la Fambra de Oria.

9.355 y 3.950 doña Carmen Maturrana Cano, de la Carrasca.

10.096 y 4.691 doña María Natividad Marín y Palop, de Huélago.

10.144 y 4.739 doña Josefa María Acebas Linde, de Campillo de Parcelona.

10.193 y 4.785 doña Josefa Vigner Celda, de Cerricos de Oria.

10.420 y 5.015 doña Francisca Montoro Orts, de Saliente Bajo.

10.431 y 5.026 doña Dolores Camacho Pichardo, de Angosto.

10.635 y 5.230 doña María Jesús del Pino Valsera, de Benitorafe.

10.970 y 5.655 doña María Estevez Losada, de Cercos.

10.987 y 5.582 doña Ana Josefa Gallego Rubio, de Almanzora.

10.954 y 5.589 doña Marta Gómez González, de Aulago.

10.998 y 5.593 doña Virtudes Martínez Pérez, de Alcontar.

10.999 y 5.594 doña Dolores Aguirre Sánchez, de Lucainena de las Torres.

11.002 y 5.597 doña Ana Nuñez Rueda, de la Huelga.

11.003 y 5.598 doña Matea Túniz Martos, de Contador.

Jubilados y pensionistas

Hoy se hará efectiva por el habilitado señor Lozano, la consignación para pago de sus haberes del primer trimestre del año actual a los maestros jubilados y pensionistas del Magisterio.

Lea V. mañana::: LA INDEPENDENCIA

El trabajo y las subsistencias

Una manifestación en Canjáyar

El domingo último se celebró una manifestación en Canjáyar para solicitar de los poderes públicos que se verifiquen por administración las obras del 5.º trozo de la carretera de Gador a Laujar, que se atiende lo relativo a la tasa del azufre, y que se active la salida de harinas de Granada para normalizar el abasto.

La manifestación se verificó sin que ocurriera el menor incidente, habiéndose remitido al Gobernador civil las conclusiones acordadas.

El señor Gimenez Royo las transmitirá al ministro de la Gobernación.

En cuanto a lo de las harinas, el Gobernador se apresuró a comunicar las noticias recibidas de la Comisaría, que en otro lugar insertamos.

La sesión de hoy

Junta de Obras del Puerto

Para hoy está citada en primera convocatoria la Junta de Obras del Puerto habiéndose fijado el siguiente despacho ordinario:

R. O. aprobando las adicionales enviadas a la Superioridad.

Comunicación de la Dirección general de Obras públicas denegando la petición hecha por el ordenanza de la Junta.

Oficio de la Dirección general de Obras públicas aprobando el presupuesto de gastos de los estudios de la escuela de Poniente.

Oficio de la Jefatura de Obras públicas, sobre aprobación de la recepción de las Grúas eléctricas y acta de las mismas.

Comunicación de la Dirección general de Obras públicas sobre el expediente de expropiación forzosa e informe del mismo.

Comunicación de este Juzgado notificando el auto recaído sobre la renta de la casa oficina y nuevo contrato.

Solicitud de don Miguel Gabín pidiendo devolución de depósito.

Comunicación de la Sociedad La Maquinista Terrestre sobre devolución de depósito.

Solicitud de varios empleados sobre quinquenios.

Cuentas de la Secretaría y Dirección facultativa de Marzo último.

Estado de fondos de la Junta.

Señalamiento de día para la sesión siguiente.

Boletín Oficial

El de ayer publica: Continuación de los acuerdos tomados por la Diputación en las sesiones del segundo periodo semestral de 1917.

Anuncios de subastas para aprovechamientos forestales en los términos de Terque y Albaladejuy.

Relación de tipos evaluatorios para los distintos cultivos o aprovechamientos que se explotan en término de Cuevas.

Robo de caballerías

En la noche del día 4, le fueron robadas dos caballerías al vecino de Lucar, José Membrive Aguado.

La Guardia civil ha detenido al gitano Juan María Fernández Rodríguez, de 66 años, vecino de Armuña, como uno de los autores del robo.

Son perseguidos otros dos gitanos que se supone tengan en su poder las caballerías robadas.

†

EL SEÑOR
D. Galo García Hoya
Conserje de Obras públicas
Ha fallecido a las 2 horas de hoy después de recibir los Santos Sacramentos.
R. I. P.

Su desconsolada esposa, doña Antonia Casemiro Becerra; su hijo, don José García Casemiro, sobrinos primos y demás parientes,
Ruegan a sus amigos encomienden su alma a Dios y se sirvan asistir a la conducción del cadáver que tendrá lugar en el día de hoy a las 5 de la tarde desde la casa mortuoria, Martínez Campos, 14, al Cementerio de San José.
El duelo se despide en Belén.
La Funeraria, Augusto A. Riva.

GUERRA AL ANEMIA
PARA **VIVIR**
MUCHOS AÑOS
USEN LOS NIÑOS Y LAS PERSONAS MAYORES
EL JARABE DE
HIPOFOSFITOS SALUD
COMBATE INAPETENCIA Y DEBILIDAD GENERAL
RECHÁCESE TODO FRASCO QUE NO SE LEA EN EL EXTERIOR
CON TINTA ROJA **HIPOFOSFITOS SALUD**
EN LA ARGENTINA: PÍDASE "HIPOFOSALUD"

VIA

Carriles suetos
Wagonetas
Maquinaria usada
Motores eléctricos
Hierros viejos

Metaes
= Compro =

HERRERA

Almacén de Maquinaria
ALMERIA

Conde Ofalia n.º 12

Boletín religioso

SANTOS DE HOY.—Santos Prócoro, mártir; Casilda, virgen; María Cleofé; Eusiquio Demetrio, Conceso, Hilario, mártires; Marcelo, Acacio, Hugón, obispos; Valdetrudis.

SANTOS DE MAÑANA.—Santos Ezequiel, profeta; Miguel de los Santos; Apolonio, presbítero; Pompeyo, Terencio, Africano, mártires; Macario, obispo.

Jubileo de las Cuarenta Horas.—Hoy en las Puras.

Mañana en la misma iglesia.

Se expone a S. D. M. a las 8 y el ejercicio de la tarde comienza a las cinco en punto.

IGLESIA DE SANTO DOMINGO.—La Asociación Josefina establecida en Santo Domingo consagra una solemne novena al Glorioso Patriarca San José, Patrono de la Iglesia Universal, desde hoy 9 al 17 de Abril.

Orden de la novena:

Por la mañana: Todos los días, a las 8, Misa cantada en el Altar Portátil del Santo Patriarca y Comunión para los asociados y demás fieles.

El último día a la misma hora, Misa solemne. Se interpretará la Misa coral de Pio X, con acompañamiento de orquesta.

Por la tarde: A las seis y media, Exposición de S. D. M., Rosario, Dolores y Gozos cantados con orquesta, Salve, Reserva e Himno Eucarístico.

Predicarán:

Días 1 y 2.—R. P. Fr. J. Carbajo.

Días 3, 4 y 5.—R. P. T. Alonso.

Días 6, 7 y 8.—R. P. Fr. P. Alvarez.

Día 9.—M. R. P. Prior.

La parte musical será interpretada a voces y coro popular, bajo la dirección de don M. García, Maestro de Capilla de la S. A. I. C.

Nuestro Excmo. e Ilmo. señor Obispo se ha dignado conceder 50 días de indulgencia por asistir a cada uno de estos actos religiosos.

NOVENA A SAN JOSÉ—En la iglesia del Real Convento de la Purísima se celebrará desde hoy una novena solemne al Patriarca San José, a las cinco de la tarde con exposición de S. D. M.

Noticias

Próximo enlace

Ha sido pedida la mano de la bella y distinguida señorita Dolores Cervantes para nuestro apreciable amigo don Antonio Catalán Vega, maestro veterinario del 12 Montado de Artillería.

Deseamos por anticipado a los futuros esposos todo género de dichas y felicidades.

Movimiento carcelario

Ayer ingresó en la cárcel, para cumplir arresto Miguel Rosales Plaza. No se decretó ninguna libertad.

Quedaron reclusos, 33 hombres y una mujer.

Registro civil

Nacimientos: Encarnación Hernández Martínez, Manuel y Francisco Hernández Gómez y César López Alonso.

Defunciones: Manuel Ramón Jerez y Enrique Moya Zapata.

Matrimonios: Angel Delgado Vizcaino con María Victoriano Ramón, y Juan Capel López con María del Carmen Ventura Martínez.

Taller mecánico

Reparaciones en maquinaria. Se hacen trabajos de precisión, por el inteligente mecánico, M. Alvarado Torres. Avenida de Vilchez, 18, (frente a la Plaza de Toros).

Afinadores

Luis y Francisco Sánchez López. Reparaciones y afinaciones de pianos. Residencia fija, Príncipe 33, Almería.

Sombreros para sacerdotes de piqué para niños y corbatas elegantísimas se han recibido en la sombrerería de Sucesor de ROSALES Y ULIBARRI.

Calle Tiendas, núm. 4.

Ventas al contado. Precio fijo.

Panaderos

en todas las buenas panaderías de Almería, se trabaja con las silenciosas máquinas de amasar que se hacen en el taller de Martín Alvarado, a precios muy reducidos. Avenida de Vilchez, 18.

Muebles

Antes de comprar muebles visitad el antiguo establecimiento de Clemente Lorenzo, GLORIETA DE SAN PEDRO, 2, donde encontrará el público bonitas alcobas, comedores y gabinetes en distintos estilos, a precios reducidos, GLORIETA DE SAN PEDRO.

Tribunales

Señalamientos para hoy

Sección primera: Causa del juzgado de Sorbas, por falsedad y daño, contra Francisco Sánchez y otros.

Abogados, señores Peinado y Rovira; procuradores, señores Villaspesa y Escobar.

Sección segunda: Causa del juzgado de Cuevas, por infracción de la ley de caza, contra Juan Hernández y otro.

Abogado, señor Rodríguez Sánchez; procurador, señor Grisolia.

Conclusiones para sentencia

Los juicios que había señalados para ayer ante los Tribunales de Derecho de ambas secciones de la Audiencia, se vieron por la mañana, quedando conclusiones para sentencia.

Inculpabilidad

A las ocho de la noche terminó la vista ante el Jurado de la sección segunda de la causa seguida por el juzgado de Berja contra Domingo Fernández Ferrer y Domingo Fernandez Escobar, acusados de homicidio.

Se perpetró el delito en la barriada de Balerna del pueblo de Dalías, a principios del año 1914, resultando víctima del mismo Emilio Flores.

Ayer tarde, a las tres, cuando se reanudó el juicio suspendido el sábado, informaron las acusaciones pública y privada, encomendada ésta al letrado don Eulogio Romero del Castillo.

Hizolo después la defensa de los procesados a cargo de don Rogelio Pérez, y tras el resumen de la presidencia se retiró el jurado a deliberar.

Tardó en hacerlo más de una hora, dando veredicto de inculpabilidad.

La acusación pidió juicio de revisión ante nuevo jurado, no accediendo a esta pretensión la sala de Derecho que dictó sentencia absolutoria a favor de los procesados.

Movimiento marítimo

Buques entrados

Ninguno.

Buques salidos

Ninguno.

Se esperan

El «Vicente La Roda», de Melilla para Alicante, y el «Cabañal» de Barcelona y escalas para Málaga.

Consulta especial de enfermedades de la mujer a cargo del

Doctor R. García Langle

De la Beneficencia Municipal, profesor del Instituto Rubio y ex-Profesor Auxiliar de la Facultad de Medicina de Madrid.

De 2 a 5

Se admiten esquelas de defunción y aniversario hasta las cuatro de la mañana.

¿Necesita Vd. algunos muebles?

En este caso antes de efectuar sus compras, le interesa visitar los grandes almacenes que la **CASA FERRERA** tiene establecidos en la calle de Martínez Campos, esquina Aguilar Martell, donde hallará cuanto precisa un **MENAJE** completo de cualquier clase, siempre a precios reducidos.

VINO YODO-TANICO

Y

Vino Yodo-tánico fosfatado de VIVAS PEREZ

Las propiedades antimicrobicas y antisépticas del iodo y del tanino son por demás conocidas para ensalzar los servicios que pueden prestar estas preparaciones en las afecciones del pecho, reumatismos, dolencias del cutis, linfatismo y anemia.

Sustituye al aceite de hígado de bacalao.

De venta en Almería: Farmacia del auto Paseo del Principe núm. 9.

LECTOR!!!

está para salir a luz pública un precioso volumen, donde se hallan coleccionados los artículos de divulgación científica de nuestro inolvidable colaborador

Dr. López de Rego

La tirada será de considerable número de ejemplares; pero como son tantos los entusiastas de esta obra, será probable que se agote la edición antes de que se ponga a la venta pública.

LECTOR!!!

hay, pues, que apresurarse a recortar y mandar lleno a la administración de LA INDEPENDENCIA el siguiente cupón

D.
que vive en
calle
número piso desea adquirir ejemplares de la obra del doctor López de Rego.
.
. de
firma

Advertencia.—El importe de CINCO PESETAS ejemplar, se entregará en esta Administración recibir la obra.

Enfermedades de ojos Dr. Blanes

Oculista de la Sociedad Hispano-Americana.
Ex-Ayudante del Dr. Albitos.
Consulta, de 8 a 12, y para los pobres de 3 a 5.
Antonio Vico.—Esquina al H. la Perla

Vias urinarias

Tratamiento especial de esta clase de enfermedades por el Dr. don Baldomero Gómez Casas, Médico de esta Prisión provincial; exayudante del Dr. Pulido, Jefe de la Clínica de dicha especialidad en el Hospital de San Juan de Dios de Madrid.

Tratamiento de las enfermedades de uretra vejiga, riñones, próstata, secretas, etc.
Horas de consulta, de 2 a 4 en su domicilio, plaza de Muñoz, número 8, contigua a la calle de la Reina.

Doctor Manuel Marin

Oculista del Hospital Provincial Especialista en enfermedades de los ojos, de las facultades de Medicina de París y Madrid
Miembro de las Sociedades Oftalmológicas de París e Hispano-Americana

Consulta:

De 8 a 12 mañana y de 3 a 6 tarde PUERTA DE PURCHENA, NUMERO 3.

Consulta de enfermedades de los ojos a cargo del

Doctor D. Rafael Aréas Médico del Hospital provincial, exinterno de los Hospitales de la Santa Cruz y la Princesa
Consulta de 8 a 10 y de 2 a 5.
Gratita para los pobres todos los días ocho a diez.

SAGASTA, 1

A. Ramírez Sánchez

Médico Especialista GARGANTA, NARIZ Y OIDOS OBISPO ORBERA, 24. CONSULTA, DE 3 A 5

CONSULTA ESPECIAL DE Enfermedades de Nariz, Garganta y Oidos a cargo de

Don Antonio García y García Médico-forense. HORAS DE CONSULTA, DE 2 A 4. OBISPO ORBERA, N.º 5.

Cotización de hierros y metales

SECCION DE COMPRAS

HIERROS

Dulce de 1.^a clase, 140 pesetas tonelada
 Dulce de 2.^a 000
 Colado de maquinaria 250
 Estos precios se entienden sobre nuestro almacén de Almería.

METALES

Cobre grueso 2.300 pesetas tonelada
 Cobre de caldera y alambre delgado. 2.000
 Bronce. 1.750

Casa de los Sres. Soriano Martín y Compañía

Oficinas y establecimiento: Paseo del Príncipe 14 y Sebastián Pérez I. Gran Joyería y Relojería "La Francesa"

Almacenes: Calle de la Trinidad. (Antigua Cochera de González Canet) y Paseo de San Luis
 No dejen de consultar a esta casa antes de efectuar las ventas.—Esta casa paga al contado.

LABORATORIO DE ANALISIS CLINICOS

DEL

DOCTOR VERDEJO ACUÑA

GERONA, 10.

Casas desalquiladas

CALLE	Número	PRECIO		RAZÓN
		Pesetas.	Cts.	
Noria	35	15	"	P. Príncipe, 30.
Tenor Ilbarne	9	50	"	Wamba, 7.
Virgen del Carmen	1	10	"	P. Príncipe, 30.
id.	5	12	"	id.
id.	13	10	50	id.
id.	4	10	"	id.
id.	6	12	"	id.
id.	8	12	"	id.
id.	10	12	"	id.
id.	14	13	"	id.
Wamba	7	30	"	Wamba, 7, alto
Almenzor Baja	12	40	"	Demóstenes, 3.
Almedina	42	40	"	id.
id.	42	25	"	id.
Reina	9	30	"	id.
Cámaras	11	15	"	id.
Noria	31	17	50	P. Príncipe, 30.
Marquesa	4	60	50	Granada, 25.

NOTA.—Rogamos a los señores propietarios que utilicen esta sección, se sirvan avisarnos cuando alquilen sus casas, con el fin de retirar seguidamente el anuncio.



Compañía Trasatlántica

(Antes A. López y C.^{ia})

Vapores Correos Españoles

Servicio fijo y regular para Rio Janeiro, Santos, Montevideo, Buenos Aires, Cambril, Puerto Rico, Cuba, Costa Firme, Méjico, New York, Costa de Africa, Fernando Póo, Suez, Adén, Colombo, Singapur y Manila, y con transbordo para todos los puertos del mundo, servido por líneas regulares.

Para más informes dirigirse en Almería a la Agencia de la Compañía Trasatlántica, calle del General Segura, 2, bajos.

PARA CURAR ó ALIVIAR LA

TOS

CASI SIEMPRE DESAPARECE LA TOS ANTES DE TERMINAR LA CIZA

TÓMENSE LAS ANTIGUAS Y RENOMBRADAS PASTILLAS PECTORALES DEL

Dr. ANDREU

Pidanse en las farmacias

ASMÁTICOS

usad los CIGARRILLOS y PAPELES AZOADOS del mismo AUTOR, que calman el ASMA al instante, por fuerte que sea

BANCO HIPOTECARIO DE ESPAÑA

PRÉSTAMOS AL 5% POR 100 ANUAL

Agentes: SALVADOR ROMERO Y HERMANO

Paseo del Príncipe, 10

Compra de toda clase de

Monedas de Oro y Billetes Extranjeros

Sociedad de Economía Nacional

10, Paseo del Príncipe, 10

¿Reumáticos?

Si queréis ver desaparecer vuestros dolores usad el
Bálsamo Victoria

que a base de Mesotan, Montol, Alcanfor, ocaina y Salicilato de Metil, elabora la FARMACIA CENTRAL DE LA VICTORIA.

Basta dar una ligera fricción sobre la parte dolorida y recubrirla con una balleta o franela para conseguir el efecto inmediato.

Precio, DOS PESETAS.— Depósito en Almería: FARMACIA DEL SR. VIVAS PEREZ.

Quintín Ruiz de Gauna VITORIA

VELAS DE CERA PARA EL CULTO.
Calidades litúrgicas garantizadas.

Marcas Registradas «MAXIMA» «NOTABIL».

fabricadas con sujeción al Rescripto de la Sagrada Congregación de Ritos fecha 14 de Diciembre de 1904.

CHOCOLATES DE TODOS PRECIOS

Clases especiales garantizadas

ENVIOS A TODAS PARTES

FUMADORES ¡HUROL!

El HUROL, fumado con el tabaco, lo aromatiza destruye la nicotina, con las afecciones de la boca, garganta y pecho, especialmente el catarro gástrico a los fumadores, y alivia siempre las pulmonías y tuberculosis.

Lo fuman a diario los principales médicos de la Corte y provincias.

Frasco para 500 gramos de tabaco: UNA PESETA

Depositarario en Almería:

Farmacia de Vivas Pérez.

JABONES-BROTONS

PRECIOS POR KILOS

Pinta castaña, idem azul y dorado 1.^a a 1'40.

Moreno 1.^a a 1'30.

Blanco y verde 3.^a a 0'90.

Recortes de jabón a 1'00.

Regalo legías flojas; y comprando por arrobas, hago rebaja.

:: Calle Granada, número 26 ::

ALPARGATERIA DE BROTONS.

Anisosa

Solución

Benedicto

Nuevo preparado completo de bicarbonato de sosa purísimo y esencia de anís. Sustituye con gran ventaja al bicarbonato en todos sus usos.

de glicero-fosfato de ca con REOSCTL Tuberculosis, catarros crónicos, bronquitis y debidad.

aja 0'50 p esetas.

DEPOSITO:

Dr. Benedicto, S. Bernardo, 41, Madrid.

Venta: Principales Farmacias de España.

En Almería: J. J. Vivas Pérez. En u evas de Vera Nicolás de Sola. En Oria, Pedro Antonio Sánchez.

Chocolates

:- Quintín Ruiz de Gauna :-
Vitoria (Alava)

La Unión y El Fénix Español

COMPANIA DE SEGUROS REUNIDOS

Capital social: 12.000.000 de pesetas efectivas, completamente desembolsado



Agencias en todas las provincias de España, Francia y Portugal

AÑOS DE EXISTENCIA

Seguros sobre la vida. Seguros contra incendios

SUBDIRECTORES EN ALMERIA:

SALVADOR ROMERO Y HERMANO, PASEO DEL PRÍNCIPE, 10

Teléfonos en la provincia

Ha quedado abierto en la oficina de Telégrafos de esta capital el servicio de conferencias telefónicas con los pueblos siguientes: Dalías, Berja, Rábita, Albuñol, Ugijar, Garrucha, Canjáyar, Laujar, Níjar Adra, Vera y Sorbas.

Los precios que sirven de tasa para este nuevo servicio de teléfonos son de veinticinco céntimos el aviso y cincuenta céntimos por cada cinco minutos o fracción de éstos.

Las horas en que pueden celebrarse las conferencias son las que siguen:

Con Berja y Vera, desde las 7 hasta las 21 con las restantes estaciones de 8 a 12 y de 15 a 19.

LA INDEPENDENCIA se envía en Madrid en el kiosko de "El Debate", calle de Alcalá frente a las Salatravas.

ELIXIR DE PROTOCLORURO



Empleado desde hace veinte años por toda clase de personas, cada día es más apreciado y recomendado por los médicos más amantes de la verdad, á quienes proporcionó grandes satisfacciones.

Las personas que sufren Anemia, Raquitismo, Colores pálidos, Empobrecimiento de sangre, Debilidad, Inapetencia y Menstruaciones difíciles ven desaparecer sus padecimientos y las convalecientes se fortalecen en forma inesperada, mucho más si emplearon reconstituyentes extranjeros y aún nacionales no en tan buen estado de asimilación y tolerancia.

Los informes que figuran en el prospecto, de las más sólidas reputaciones médicas españolas, prueban lo expuesto.

DE VENTA EN LAS PRINCIPALES FARMACIAS

DEPÓSITO GENERAL: Farmacia de Vivas Perez - ALMERIA

Ediciones católicas de la Santa Biblia

El Nuevo Testamento

Se ha puesto a a venta a magnífica edición manua económica, de 600 páginas, tamaño 10 por 15 centímetros, a os precios siguientes:

En rústica 1'25 ptas.

Encuadernado, imitación cuero . . . 1'75 "

Los Evangelios y los Hechos

Esta edición parcia de Nuevo Testamento, de igual clase y tamaño que la completa, en un volumen de 300 páginas, se vende:

En rústica 1'00 pts.

Encuadernado, imitación cuero 1'50 "

EN TODAS LAS LIBRERIAS

Los pedidos dirijanse a LA EDITORIAL EL FINANCIAL, Henao, 8, Bilbao.

Descuentos a los libreros.

Los particulares que deseen se les remita algún ejemplar, deberán mandar su importe y cinco céntimos para el franqueo y veinticinco céntimos para el certificado de No se responde de envíos que no vayan certificados, ni se ramite ningún emejplar cuyo importe no se haya anticipado.

LA INDEPENDENCIA

ES EL PERIODICO DE MAYOR TIRADA DE ALMERIA Y DE MAS INFORMACION

CALLICIDA PIVA

Estirpa rápidamente sin dolor ni molestia los callos y dureza. Es curioso, no motiva los inconvenientes de otros emplastos y de los líquidos en general. Es económico. Una peseta en las farmacias, droguerías y zapaterías. Depósito en Almería, Vivas Pérez.